



MOMENTOS LÍRICOS

Primavera de España

El cálido chal del sol se ha tendido en la llanura otra vez, reclinándose en la esmeralda verde de estas tierras de pan llevar...

En la tarde de abril lo vemos alegre y triunfal alumbrando a las cañas de esta solemne promesa del trigo que se hace terciopelo dulce para dejarse acariciar. ¡Terciopelo verde de pan llevar!

Castilla tiene en este simbolismo su temperamento, que para buscarlo es preciso mirar al trasluz de estas púas que se levantan agudas, madrugadoras--futura espigas trigueras, rubias--clavándose en el azul del cielo, que se nos ofrece de purísima tonalidad.

Ahí, entre esos surcos, está latente el lema de nuestro Credo cristiano, "ganará el pan..."

Un pan germinado del santo sudor de estos recios labriegos de Castilla que, arrogante y gentil, se yergue ahora en la seda esmeralda de unas plantas con lágrimas de rocío.

Y es en nuestras espigas--levadura de nuestro temperamento--donde reside el secreto del alma castellana.

¡Ese secreto que hoy nos ha de ganar la guerra y mañana sabrá traernos la paz!

Mañanitas de oro de la primavera de Castilla: con el suspiro de vuestras brisas, con el perfume de la moza que brinca por la promesa verde de nuestro pan, puede decirse que constituís hoy la primavera de España.

Una primavera de resurrección, de vida nueva, que nos trae latidos bravos, seguros, al corazón.

Y es que cuando Castilla se viste de gala y sobre la pobreza de su sayal de penitente --¡oh vida monástica del labriego castellano, con su hogar y su viña!--coloca en sus hombros la túnica esmeralda de sus mieses en ciernes, es sólo para asistir a una notoria solemnidad...

Este año Castilla saca sus galas mejores entre las flores de sus campos, afina el órgano religioso de sus pájaros, licencia de su reclusión a la belleza morena de sus mujeres, escondidas con su honestidad en el rincón del hogar, da suelta a sus viejos con el valor de sus consejas y la esencia añeja de su hispanidad y se dispone a celebrar la primavera de España.

Porque ha visto que es hora de triunfos, hora de optimismo, que los Ejércitos consiguieran con el valor de sus espadas defendiendo la Fe de aquellos recios varones castellanos que pidieron siempre al Cielo por la alegría de España y supieron defender su unidad y grandeza.

Y a la hora sublime de este triunfo nacional, Castilla--la buena, la parda, la noble--sale de su casita, como una novia, vestida de gala para asistir otra vez más al desposorio glorioso de España y la Fe...

Y por eso, hoy en nuestros campos, viste con el terciopelo esmeralda su túnica de esperanza y en ella prende sus flores blancas de primavera...

Y para las bodas de España y la Fe toca--¿no lo oís?--la religiosa música de la alondra, ave señora de la meseta...

A. SANTOS Y PASTOR



SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

AUXILIO DE INVIERNO

(Charla de nuestro camarada secretario provincial A. Arana Salvador, por nuestro microfono F. E. número 4).

Camaradas palentinos;

Muchos de los que me escucháis sabéis lo que es y lo que significa la obra "Auxilio de Invierno". Pero otros muchos no tienen otra idea de esta gran obra que la parte externa de la misma.

Para los que desconocéis la gran obra benéfico-social de la Falange, hablo. A los que ignoráis cuanto la obra "Auxilio de Invierno" representa, me dirijo.

Voy a explicaros, aun cuando sea someramente, la finalidad de nuestra gran obra social.

Todos sabéis que en los hogares proletarios hay un invierno duro, triste y penoso, pero sólo Falange trata de remediarle de un modo permanente, absoluto y total. Y tened la seguridad, palentinos, de que Falange lo remediará, con la alegría, disciplina, estilo y desinterés que la caracteriza.

No creáis que esta obra social es una obra sencilla. Se hace difícil su montaje y duro, muy duro, su sostenimiento. Pero es una obra bella y generosa y además difícil, pero lo difícil no cuenta para Falange, porque difícil fué la lucha antes del 19 de julio y difícil es ahora en las trincheras, y Falange, que no deserta entonces, no deserta frente a los enemigos declarados, tampoco ha de desertar en la retaguardia donde de cada día tiene más enemigos encubiertos, pero a los que conoce y a los que algún día arrancará la máscara con que cubren su faz.

Estad seguros, palentinos, de que Falange dará cima a su gran obra. No creáis que Falange haya creado esta obra por el solo hecho de crearla para con ella nutrir sus cajas. Es una patriaña que hay que destruir, una calumnia que extirpar y con ellas a traidores y cobardes que a tales armas lanzan, porque ellos son incapaces de comprender de lo que es capaz Falange por instaurar la Justicia Social.

La obra "Auxilio de Invierno" es una consecuencia inmediata de la revolución nacional. Falange lucha por instaurar un régimen de Justicia Social: la Patria, el Pan y la Justicia. Y con "Auxilio de Invierno" queremos hacer Patria, llevar pan a todos los hogares y dar Justicia a los que tanto tiempo la vienen anhelando.

Con "Auxilio de Invierno" auxiliaremos a todo aquel que carezca de pan, sin distinción ni excepciones. Falange no conoce colores ni banderías. Basta que aquellos a los que hay que hacer Justicia padezcan hambre y sufran necesidades, porque queremos que ese pan llegue a todos. Solamente imponemos como condición esta: la de no tener pan en sus hogares.

"Auxilio de Invierno" es la asistencia y el consuelo a los hijos de los que han caído en la lucha, igual los amigos que los adversarios. Vamos a ayudar a aquellos que por vergüenza no piden pan necesitándolo, creyendo que el delito de sus padres recaerá sobre los pobres pequeños, que sin saber nada, levantan el brazo e alto saludando a nuestro estilo y gritando ¡¡Arriba España!!

"Auxilio de Invierno" hará posible el sentido que de la sociedad tiene Falange; sociedad que debe ser hermandad entre todos para lograr esa unidad donde todos los españoles tengan participación. Esa hermandad la aprendimos los "Camisas azules" no en los centros políticos ni en las reuniones de caudiques; en ellos no se aprendía otra cosa que ansias de mecro, egoísmos, etc. etc. Aquellos y cuantos aún subsisten y que desaparecieron, eran y son trampolines para escalar las alturas. Esa hermandad la aprendimos en las luchas callejeras, en las encrucijadas, en las concentraciones al aire, cara al sol y a la luz de la luna, en las cárceles y otros [en el lecho del dolor, hermandad que es común en las trincheras y en la

retaguardia entre los que vestimos la camisa azul.

Hacia esa hermandad vamos, porque esa hermandad hará de España un hogar caliente para todos los españoles, en cuyo hogar se implantará la Justicia Social, pero no de labios afeurados, como esos que proclaman su cristianismo y se niegan a entregar unas monedas a nuestras camaradas postulantes por vestir de azul, como si el "azul" limpió de nuestras camisas fuese óbice a esa Justicia Social, cuando precisamente es su representación auténtica.

¿Qué esas "gentes" se llamen caritativas porque den unas limosnas. Eso no es caridad, es presunción, y Cristo no agradece las cosas que se hacen por orgullo.

La caridad de Falange es distinta, porque la caridad verdadera es algo más: es lo que nace dentro de nuestra alma y que traducimos en hechos, acciones y actuaciones, pero no con palabras, sino con hechos concretos que demuestran la verdad de nuestras intenciones, de nuestros decididos propósitos de que la Justicia Social sea un hecho tangible, no vana quimera ni loca utopía.

Dar unas monedas para remediar un mal de forma pasajera, es perder el tiempo. Falange trata de remediar ese mal para siempre y comienza por abrir comedores para niños y obreros, como está haciendo en Zaragoza y los abrirá en todas partes, porque en todas partes hay mucha miseria hasta que la Justicia Social sea un hecho.

La Caridad de la Falange consiste no sólo en remediar un mal por unos días o por largo tiempo, sino para siempre, para que nadie carezca de nada, porque nadie que se llame español podrá comer tranquilo sabiendo que hay otros que no comen porque nadie puede gozar de las ventajas todas, de todas las comodidades, mientras que otros carecen de lo más indispensable.

Y esta obra magnífica del "Socialismo revolucionario nacional", que ninguna ventaja reporta a Falange, sino el de la satisfacción de ver los rostros famélicos de los pequeños alegres y risueños, de una caridad y una justicia bien entendida, será nueva conquista de la Falange.

Y a cuantos se niegan a contribuir a nuestra obra, porque dicen no tienen obligación material, porque en efecto, la ley no ha previsto tanta ruindad y bazofia en corazones de españoles y más a la hora presente, les diremos que basta con tener la moral de llamar-se cristianos y de ser españoles, o ya simplemente haber nacido con figura humana y tener por al la categoría de personas que la Ley civil les reconoce y que otra nueva Ley más justa les debiera anular.

En nombre de los que padezcan hambre, os pide la Falange ayudéis a la obra "Auxilio de Invierno", que las Falangas de España han creado, organizan y sostendrán.

¡¡Arriba España!!

HOMENAJE A UNOS HEROES

La Excm. Corporación Municipal de Palencia, dirigida a la Jefatura Provincial de F. E. de las JON-S el siguiente escrito: "El Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 14 del actual, hondamente emocionado por las hazañas que realizaron [esas heroicas] milicias, de las que son ejemplo vivo y reciente la estoica defensa de Alcobierre, acordó por unanimidad hacer constar en acta su profundo dolor por los caídos, a la vez que el testimonio de su admiración por el impresionante ejemplo de amor patrio que ofrecen a diario esos bravos milicianos. Dios le guarde muchos años. ¡Arriba España! (Firmado). El alcalde, N. Martín Escobar".

La Jefatura provincial, en contestación a este escrito, ha dirigido al señor presidente de la Excm. Corporación municipal el siguiente escrito: "En nombre de Falange Española de las JON-S de Palencia, envío a esa Excm. Corporación municipal el más rendido y sincero agradecimiento por el recuerdo tomado en sesión ce-

Dehesa de Romanos

Fiesta nacional del Dos de Mayo. Ya se ha ultimado el programa de los actos que se celebrarán en esta localidad en conmemoración de la fiesta del Dos de Mayo.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne en la iglesia parroquial, con asistencia de todas las autoridades locales, los niños de la escuela nacional con banderas y la organización de Falange.

Después de la misa, solemne bendición de la bandera nacional y de la preciosa imagen de la Virgen del Pilar, que será colocada en lugar preferente del local de la escuela. Seguidamente, traslado procesional de la bendita imagen a la referida escuela nacional, donde varios niños pronunciarán discursos alusivos y recitarán poesías sobre el motivo de esta fiesta.

Por la tarde, a las tres, visperas solemnes en la iglesia parroquial y acto público en el que la madrina de la bandera nacional hará entrega de ella al señor alcalde. Con este motivo habrá también discursos sobre la significación del acto.

Por la noche, gran velada a cargo de los niños que asistirán a la escuela nacional. descubiéndose en la Casa Consistorial, donde aquella velada tendrá lugar, un magnífico retrato del Caudillo, excelentísimo señor don Francisco Franco, Gobernador de España.

El Corresponsal

Cervatos de la Cueva

DE PRIMERA COMUNION

El domingo, día 18 de abril, en la iglesia parroquial de Santa Columba, tuvo lugar la primera Comunión de niños y niñas que han tenido la dicha de recibir a Dios en sus pechos inocentes por la primera vez.

En número de 24, distribuidos en cuatro filas perpendiculares al altar, esperaron durante el divino Oficio la hora solemne de dar cobijo a Dios en sus almas y en sus cuerpos.

Les distribuyó la Sagrada Eucaristía el digno sacerdote oficiante don Gerardo Minguez. Nuestro coadjutor "in capite" don Gregorio Ibañez dirigió al pueblo en general y a los niños en particular una sentida plática, muy apropiada al acto, exaltando el valor de las almas, por las que Jesucristo murió en la Cruz y ahora se da. Sacramentado.

Durante el momento de la distribución del Pan Divino, el coro de cantores de la parroquia interpretó piadosos cánticos adecuados al día de la primera Comunión.

El visible fervor religioso de los niños en tan solemne acto, juntamente con su emoción por ver a sus padres acompañados en la Comunión en día tan memorable, hace honor al virtuoso sacerdote don Gregorio Ibañez, que cuidadosamente les ha preparado para "el día grande".

Los niños que han tenido hoy esa dicha son: Tomás Valín, Pedro Fernández, Teodoro Fernández, Teofilo Pérez, Jesús Cea, Félix Prieto, Modesto Emperador, Ramón Acero, Antonio Viciosa, Benigno Díez, Francisco Barceñilla, Exequio Mateo, Antonio Magdaleno y Luis Marcos.

Y las niñas, Angeles Nicolás, Teotista Borge, Sagrario Andrés, Carmen Vallejo, Socorro Muñoz, Teodora Núñez, Encarnación Fernández, Presentación González, Fausta Carreón y Cristina Díez.

A todos, padres e hijos, damos nuestra enhorabuena, y deseamos a los primeros comulgantes una pureza de alma por largos años, igual a la que hoy han llevado para recibir a Dios.

El Corresponsal

POMADA CERO

Curra úlceras, ezeemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

debrada el día 14 del corriente, en la que se tributó homenaje de recuerdo, cariño y admiración a los camaradas de la Falange aragonesa caídos en Alcobierre, al inmolarse "cara al sol" por España y los ideales Jonsistas.

Con su sacrificio, los camaradas de Alcobierre, empujados por el mandato, cubrieron de gloria como otros tantas veces, nuestras banderas.

Cayeron en acto de servicio. Así son y así caen los "camisas azules". Con el brazo en alto le saludamos respetuosamente. (Firmado). El secretario provincial, A. de Arana Salvador. ¡Arriba España!

Nuevos descalabros de los rojos en los sectores andaluces de la Sierra de Grana y Villaharta

Para compensarse de ellos, la aviación marxista vuela sobre el Santuario indefenso de Nuestra Señora de la Cabeza

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Córdoba)

CORDOBA.--No quieren convertirse los dirigentes rojos de estos sectores de que nada se consigue con repetir una y otra vez los golpes de mano contra nuestras líneas. Están tan sistematizadas ya sus normas y cometatizadas ya sus normas y cometatizadas ya sus procedimientos --invariables y siempre cortados por el mismo molde-- que difícilmente podrán lograr jamás si siquiera una parte del objetivo que se fijan para sus ataques. Porque si alguna vez hubieran podido ser peligrosas las situaciones creadas a nuestras posiciones por sus arremetidas, la circunstancia de que todos los ataques vengan por el mismo camino y se produzcan bajo las mismas normas, no sólo permite a nuestros jefes organizar a tiempo y con toda eficiencia la oportuna represión, sino que da lugar a montar tan adecuadamente el castigo, que los intentos de los rojos por apoderarse de algunas de nuestras avanzadas supone siempre la pérdida por ellos de algunos de sus mejores emplazamientos. No puede, por tanto, sorprender nuestra afirmación, tantas veces repetida en otras crónicas, de que cualquier embestida marxista a nuestras líneas, puede asegurarse con mucha anticipación, que constituye una derrota más que agregar a las incontables lecciones que las fuerzas comunistas han recibido desde el comienzo de la guerra en Andalucía.

No les basta a los geniales conquistadores rojos, para variar su sistema, considerar que viene retrocediendo desde Huelva; ni por lo visto se acuerdan de que todos los éxitos logrados con tales procedimientos, han sido la pérdida de Badajoz, de Mérida, de Málaga y de tantos y tantos pueblos y pueblecillos que sacados del dominio marxista sin gran esfuerzo por nuestras tropas, han constituido después magníficas canteras de donde han salido los incomparables materiales que forman hoy el espléndido edificio de nuestro Ejército. Es tal la contumacia de los mandos rojos en el empleo de los mismos medios ofensivos, que hay motivo para creer que el jefe del ejército rojo de Andalucía, Martínez Monje, no es más que un hombre de paja, que ocupa ese puesto porque algún entorpecido lo había de ocupar; pero que en realidad, los que dictan los planes de ataque y trazan los detalles a que han de ajustarse, son, precisamente, los milicianos rojos que más se distinguen por su inteligencia obtusa entre la legión de imbéciles y malafabos que forman en las hordas soviéticas.

Viene lo que antecede, a cuento del nuevo descalabro de las unidades marxistas en la Sierra de Grana. Al mencionar esta nueva derrota no basta con la indicación simple del fracaso; hay que poner bien de manifiesto su importancia. Constituye la Sierra de Grana una serie de emplazamientos para nuestras unidades de choque y para artillería de tan excelente calidad, que ya por sí solos suponen la mitad del éxito para cuando nuestro mando quiera comenzar de nuevo la actividad triunfal del avance. De esta circunstancia--por rara agudeza bien inexplicable--se han apercibido los miembros del "estado mayor" rojo andaluz y por una persistencia incomprensible de aquel relampago de inteligencia, un mal día decidieron la conveniencia de desalojarnos de aquellas posiciones. Pero--y aquí ya falló aquel alarde de genialidad--no quisieron consultar con nuestros soldados. Y éstos, un poco intrasigentes, decidieron no retirarse. Con tales modos recibieron a los milicianos comunistas cuando éstos intentaron alojarse en las trincheras que ocupaban nuestros muchachos, que éstos aseguran que posiblemente no les quedarán ya ganas, en mucho tiempo, de repetir la victoria.

Hoy las fuerzas rojas, sin moral ninguna para soportar un nuevo golpe, han huido desordenadamente al ver cómo nuestros soldados iniciaron un pequeño avance hacia sus líneas. No tendré que señalar, porque esto es costumbre en nuestros ataques, que de muy poco les ha servido la fuga. Corren más las balas y muchos, aunque intentaron sostener la competencia, han sido alcanzados por los proyectiles. Y esta es la consecuencia que antes queríamos subrayar: que los rojos no volverán a atacar seguramente en muchas semanas, estas posiciones. Claro es que hablamos considerando los hechos con lógica, porque si el mando marxista insiste de nuevo, entonces ello quiere decir que el jefe rojo no es sólo

un deficiente mental: es un traidor y un asesino.

Pero no ha sido sólo en Sierra Grana donde los rojos han corrido. En todas partes cuecen habas. Desde el Puerto Calatraveño, nuestra artillería ha cañoneado con tal eficacia las posiciones marxistas que tiene bajo su alcance, que han sido batidos casi todos los objetivos militares de la zona: cuarteles, depósitos de aprovisionamiento, estacionones... y no han sido las concentraciones enemigas las que menos han sufrido bajo el constante fuego de nuestras piezas.

En el sector Villaharta, en una descubierta, un grupo de nuestros hombres sorprendió a una unidad marxista. Como es hecho corriente este en la modalidad guerrera de estos frentes, no daron ni un solo instante. Nuestros muchachos, atacaron de firme y con tal vigor, que los bocheviques, suponiendo más numeroso el número de atacantes, se dispersaron sin oponer apenas una débil resistencia. En el campo recogieron nuestros soldados un abundante depósito de materiales diversos. Los fugitivos huyeron hacia el valle en el que aún están dominados por nuestra artillería que se ha encargado de impedir que se concentren.

Pero no se crea que todo en los rojos son fracasos. También tienen, aunque muy de tarde en tarde, algún éxito. Como botón de muestra daremos el siguiente: Horas después de la derrota de Villaharta la aviación marxista volvió en alarde de heroica temeridad, sobre el santuario indefenso de Nuestra Señora de la Cabeza, que no cuenta con una mala ametralladora antiáerea para defenderse. Pero para alejar a los cobardes, basta sólo con el corazón. Los morraques del Santuario, hombres templados en todos los riesgos durante los meses de sitio en aquel lugar, se bastaron para impedir que los aviones comunistas pudieran descender a altura conveniente para asegurar la eficacia de sus tiros. Las bombas produjeron el mínimo efecto.

Y esta aviación tan celosa de su prestigio no se atrevió siquiera a asomarse por el horizonte de Andalucía mientras los aparatos nacionales castigaban con gran dureza las posiciones rojas.--LOGOS.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 63

Tampoco hay respeto para los de casa

UN DESAPARECIDO

MADRID.--Por el micrófono de Unión Radio ha hablado el director del periódico socialista, Julián Zugazagoitia, dando cuenta de la desaparición de su padre, que pertenecía al partido social cristiano, y diciendo que, a pesar de sus pesquisas, no había sido posible dar con su paradero.

Las autoridades han confesado las dificultades con que tropiezan para hallarlo, dada la situación de Madrid. Se cree que ha sido raptado por una de las pandillas de "incontrolables" que campan por Madrid.

MIS DINEROS, MIS DINEROS... TENERIFE. -- "Solidaridad Obrera" publica un artículo en el que dice que tanto el oro como los objetos de arte y valores enviados al extranjero, pertenecen al pueblo de España, que los reclama.

Añade que si de ese oro, objetos y valores dispone el Gobierno, no se explica cómo el pueblo pasa hambre, y amenaza con que no se permitirá que ese oro sirva para que los dirigentes compren palacios y lleven vida de príncipes en el extranjero.

Dice luego que ha salido de Barcelona la famosa y valiosa Biblia de Santa Eulalia, sin dar ninguna explicación sobre su venta, ni cuánto han dado por ella y a qué se va a dedicar el dinero.

Termina diciendo que el pueblo se entera de estos trapicheos y acabará por dar al traste con todo, pues está cansado de que se sucedan los despojos sin contar para nada con el que cuando pide algo se le contesta a tiros.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL, 28, segundo (De doce a dos) PALENCIA

Encíclica de S. S. Pío XI

"DIVINI REDEMPTORIS" sobre el Comunismo ateo

Texto íntegro de la versión oficial en castellano facilitada por la Imprenta Poliglota del Vaticano

Discurso del Papa a los Españoles refugiados en Roma

Pedidos a Plaza del Castillo, 7. Pamplona

El control es una fábula, según el "Giornale de Italia"

Francia sigue realizando contrabando

ROMA.--Como había prometido M. Virginio Gayda, da en "Giornale de Italia" una nueva lista de las faltas cometidas por Francia respecto a la no intervención.

La Catedral de Valencia convertida en almacén

LONDRES.--Según afirma un corresponsal, la catedral de Valencia está destinada a almacén y en ella entran los camiones y los carros por la puerta del Norte, saliendo por la del Sur, o sea entrando por la puerta en que estaba el Tribunal de las Aguas para salir por la famosa puerta románica del Palau.

Se ha empeñado en llevarse patatas

LONDRES.--El capitán del barco inglés que ya intentó días pasados entrar en Bilbao, con un cargamento de patatas, ha declarado que va a intentar de nuevo forzar el bloqueo, pues su corazón socialista le impide a proseguir su intento de socorrer a sus camaradas.

Tefus en Valencia

TENERIFE.--Comunican de Valencia que ha aumentado tanto la población, con motivo de la afluencia de refugiados de otras regiones, que se hace imposible cumplir los más elementales preceptos higiénicos, pues se da el caso de que en una sola habitación tienen que alojarse hasta quince personas.

Las autoridades han reconocido que existe una epidemia de tifus y recomiendan los baños frecuentes para impedir el contagio.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RIVOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

LA OBRA DE LA RETAGUARDIA

Llegará a ser Sanatorio Antituberculoso el Palacio de Tablada?

Impresiones de un viaje... en que su valor no es ironico... apenas haya pasado los...

Al regreso del viaje entablé conversación con el presidente de aquel Sindicato, quien, a grandes rasgos, me manifestó...

Lo que en los pasados años fué este caserón... Aquí—nos dice el celoso juez municipal—era donde celebraban sus cuitas los marxistas de Villaviudas...

El regreso... Despedidos por las autoridades de Villaviudas, emprendimos el regreso hasta Reinoso...

DE TROCAS... El palacio propiamente dicho consta de dos pabellones laterales y uno central...

DEL GOBIERNO CIVIL... PARA LOS NECESITADOS DE MADRID... Valoria del Alcor, 27 sábanas, 13 almohadas...

LEA USTED... EL DIA DE PALENCIA... El palacio propiamente dicho consta de dos pabellones laterales...

SITIO Y DEFENSA DE OVIEDO... Por OSCAR PEREZ SOLIS... Prólogo del General Aranda.

Precio: SEIS pesetas... Apartado 25. - VALLADOLID. Apartado 11. - PALENCIA.

Alemán, Francés, Inglés... Grupos para señoritas: Frieda Hochleiner de Díez

RADIO MODELOS 1937 RADIO... Nada más interesante que oír las últimas e importantes noticias...

FELICIANO ORTEGA. Palencia... Plaza de A. Calderón, núm. 1

La diaria charla del general Queipo de Llano

"Solidaridad Obrera" confiesa los fracasos marxistas en los frentes de Madrid y señala como único responsable al general Miaja

EL BULO COTIDIANO... El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

La mentira marxista—comenzó diciendo—está a la orden del día. Así dicen, por ejemplo, hablando del frente de Asturias: "Fueron desmontadas por el fuego de nuestra artillería dos piezas enemigas".

Y esta otra, por ejemplo; "Ejército del Sur. En el frente Sur de este Ejército fué rechazado un ataque enemigo sobre nuestras posiciones, obligándoles a retirarse, abandonando numerosos muertos, que no pudieron retirar".

LA PROPAGANDA PAGADA... Se refiere a la propaganda marxista en el extranjero, y dice que los anarco-sindicalistas ayer mismo preguntaban dónde se habían invertido los millones de pesetas que se habían consignado para tal fin...

BERLIN.—El control que comenzó esta noche no podrá entrar en vigor en la totalidad de las fronteras por la carencia de oficiales de la Comisión del Pacto.

La actitud de Europa ROMA.—Toda Europa está pendiente de la labor fiscalizadora de los cuatro países designados para la fiscalización.

Los rojos pensando en burlarle LISBOA.—Según informa el periódico "L'Echo de Paris", ha ce algunos días que se encuentran en Francia algunos aviones especiales de los dirigidos marxistas de Valencia...

Normas para la fiscalización PARIS.—Los navios de vigilancia de la fiscalización actualizan, como estaba prescrito, dentro de una banda alejada en tres millas de las costas españolas...

Cada barco de guerra se informará de la nacionalidad de cada mercante y preguntará si lleva a bordo el observador, que forzadamente será el responsable de la mercancía que en él se transporta.

Se declara fuera del control las posesiones españolas de Ifni, Río de Oro, Muni y Fernando Póo. Se exceptuarán por ahora de la fiscalización los barcos que hagan la ruta de Canarias.

OCULISTA YAGUES GARCIA PALENCIA... Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

ANUNCIOS POR PALABRAS... CASA, se vende, Manflorido, 3. EN PISO céntrico se arriendan dos habitaciones para oficina...

SE VENDEN: Carro de varas con toldo, para dos caballerías, en buen uso. Otro de varas para una caballería...

SE VENDE la casa señalada con el número 8 de la plazuela del General Sanjurjo (antes Doctrinos). Informarán en el Asilo, Palencia.

SE ABREN los pastos del Caserío de Mazuelas de Valdavia, para ganado vacuno y lanar. Para tratar, con Felipe López, en la misma finca.

Por el lamentable estado del tiempo, la actualidad en el frente vasco está casi anulada

El que quiera recibir estímulos y alientos que venga a vivir la vida de campaña que comparten fraternalmente soldados, falangistas y requetés

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya)

VERGARA.—Por fuerza tenemos hoy que prescindir en nuestra crónica habitual de las novedades del día en el frente de Vizcaya. Y ello por evitarme la enojosa y bastante monótona tarea de que nuestra crónica se convierta en un mero parte meteorológico.

Hoy por hoy, la actualidad entera está casi anulada en este frente por el lamentable estado del tiempo. Mientras este no cambie, difícilmente habrá noticias. Y no nos resignamos al incómodo papel de meteorólogos aficionados que dejan transcurrir sus horas entre predicciones que rara vez se cumplen.

Se refiere a las operaciones y dice que ha habido muy poca cosa, pues en todo el sector del Norte está lloviendo de una manera torrencial.

Y con la lectura de donativos se despidió de los radioyentes. Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14. pval. Palencia

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 22, entresuelo.

RADIO PALENCIA (EMISORA F. E. NUM. 4. AL SERVICIO DE ESPAÑA) Programa para mañana A las 14, apertura de la emisión con el himno de la Legión. Noticias oficiales. Programa de canto y baile. A las 15, cierre de la emisión.

Luis González M. de Medina ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calvo, núm. 5, segundo. Izquierdo no tienen allí asiento postal (frente al Hotel Pasaje).

Telefunken Se han recibido los últimos modelos de esta acreditada marca de Receptores de RADIO. Venta exclusiva: JULIO DE LA FUENTE Mayor Pral., 2. PALENCIA

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domicilio social: ZARAGOZA Incendios - Vida - Robo

Capital social y reservas, más de... 22.000.000 de ptas. Primas recaudadas en 1935, más de... 8.000.000 » Valor de los inmuebles de su propiedad, más de... 12.000.000 » Sinistros pagados, más de... 50.000.000 »

Subdirector en Palencia: Aquilino García González Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

## En los frentes solamente se registran algunas escaramuzas, en las que el enemigo ha sido duramente castigado

### Del Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información.—Estado Mayor

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de abril de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Aragón.—Ha habido algunas escaramuzas, en las que el enemigo ha sido duramente castigado.

Frente de Vizcaya.—Un intento de ataque del enemigo ha sido enérgicamente rechazado, causándole gran número de bajas. Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo, cogiéndole treinta muertos, algunos prisioneros, cuarenta y un fusiles, cincuenta granadas de mano y diverso material.

Frente de Madrid.—En las últimas horas de la tarde, fuego de fusil y cañón en algunos sectores.

En los frentes de Avila y Soria, sin novedades dignas de mención.

En los frentes de Asturias y León, se han pasado a nuestras filas cinco milicianos con armamento y otros cuatro sin él.

**EJERCITO DEL SUR.**—En un reconocimiento efectuado en el frente de Córdoba, se recogieron varios cadáveres enemigos, uno de ellos de oficial francés.

Salamanca, 19 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Frente de Vizcaya

#### En plena noche, los rojos intentan un golpe de mano, y son rechazados con pérdidas considerables

(Del enviado especial de "Logos" en el frente de Vizcaya)

VERGARA.—Los rojos han querido probar fortuna para mejorar sus posiciones y ver de debilitar las nuestras y han ensayado esta madrugada un golpe de mano por el sector de Eibar y de Marquina.

No les faltó ciertamente pretexto. Nuestras baterías de morteros venían en las últimas semanas hostilizando con bastante insistencia y aun mayor eficacia sus líneas de aquel frente, con tanta insistencia y con tal eficacia, que raro el día que no tenían que evacuar con dirección a Eibar unas cuantas bajas.

Cansados de esta permanente sangría, han pretendido desalojarnos de algunas trincheras y apoderarse de los morteros que tan serios estragos causaban en sus filas e imaginaron que era empresa fácil llevar a vías de hecho este ambicioso plan que probablemente se concibió en la mente de Martínez Monge, Martínez Cabrera y Llanos de la Encomienda durante su reciente visita a todos estos frentes.

Esta madrugada, como digo, pusieron manos a la obra.

Coincidiendo con la venida de los antedichos generales rojos, fueron reforzadas las unidades de milicianos que tenían en Eibar y Marquina, con otros cuatro batallones precipitadamente traídos de Bilbao: uno de los "Meabe", el de "Arlatégui" de la UGT, el de "Paul Faure" de la CNT, y el de "Sabino Arana", de separatistas, integrado cada uno por cuatro compañías de 150 hombres; es decir, con un total de 2.400 combatientes.

Todos ellos fueron lanzados sobre nuestras líneas al filo de las dos y cuarto de la madrugada, aprovechando la noche propicia para la sorpresa, pues el cielo aparecía cubierto totalmente de nubes negras, como boca de lobo y caía sobre la tierra una lluvia verdaderamente torrencial.

Arrastrándose sobre el fango, se aproximaron a nuestras líneas y ya junto a ellas comenzaron a lanzar las granadas, mientras otros cortaban las alambradas para abrirse camino.

La reacción fue fulminante. Dada la voz de alarma, nuestras fuerzas, que se hallaban entre gañas al sueño, se lanzaron a los parapetos para contener aquel ataque inesperado y combatir a un enemigo que tan invisible se presentaba. A las granadas de mano se contestó con granadas de mano, a los disparos de fusil, con fusil, mientras nuestras ametralladoras dibujaban en la oscuridad sus trágicos semicírculos de fuego y los vivos a Cristo Rey y al Generalísimo ponían la claridad de una fe inquebrantable en medio de las espesas neblinas de la noche.

Fue una lucha dura, haciendo pica del fusil y con encendidos vivas a España, barrieron literalmente a los asaltantes más allá de las líneas de alambradas, no sin dejar el campo cubierto de cuerpos enemigos, muchos de ellos muertos y cubriéndose una vez más de gloria.

Fracasado el intento, que se había realizado sin preparación artillera, sin duda para hacer más efectiva la sorpresa del golpe de mano, las piezas enemigas abrieron fuego sobre nuestras líneas, hacia las dos y media de la madrugada. Nuestras baterías replicaron adecuadamente y batieron de modo impecable las concentraciones que intentaron el asalto. A las ocho de la mañana no se escuchaba en todo el frente un solo tiro. A las cuatro de la mañana, los batallones rojos, diezmados, se habían retirado a sus líneas.

Los jefes dedican grandes elogios al patriotismo, al espíritu admirable y a la acometividad de sus soldados. Estos hablan con verdadero amor de sus jefes.

### Los carlistas engalanan sus balcones

Al tenerse conocimiento en la Junta Provincial Carlista de Palencia del Decreto publicado en el día de ayer, por el cual se unifican las milicias de Falange Española y Requetés, y para dar público conocimiento de la satisfacción producida, se engalanaron con colgaduras los balcones de dicha Comisaría.

### Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

UNA ADVERTENCIA A LAS JUNTAS MUNICIPALES. Habiéndose ordenado por la Superioridad que el pago de los subsidios devengados por los beneficiarios de las familias de combatientes se efectúe entre los días 25 y 30 de cada mes, se previene a las Juntas municipales de los pueblos de esta provincia, que los ingresos en el Banco de España de las cantidades recaudadas por la venta de tickets durante un mes, se verifiquen antes del día 24 de cada uno de ellos, con el fin de poder atender al pago de las nóminas respectivas dentro del plazo fijado.

Fue dedicada esa charla al telégrafo, especialmente al aparato llamado Morse, y al Cuerpo de Telégrafos en general, del que en los últimos tiempos se ha hablado mucho y se ha recordado de él acerca de su fidelidad a España.

Su conferencia, dijo Sanchiz, no era una reivindicación, sino una apología del Cuerpo de Telégrafos.

Habló de la conducta seguida por el Cuerpo de Telégrafos durante los días del advenimiento de la República y ya una vez instaurada ésta, como asimismo del patriotismo ejemplar, comportamiento profesional de no pocos telegrafistas españoles que durante esta guerra han sabido en nuestra zona empuñar una veces el manipulador de su aparato y otras, con hercúleo esfuerzo, un arma, para ofrecer su vida en el frente de combate.

García Sanchiz dijo para terminar que el Cuerpo de Telégrafos le había delegado para que hiciese presente al Generalísimo la inquebrantable adhesión de todos los telegrafistas, que quieren ser españoles y están incondicionalmente a las órdenes de Franco, gran Caudillo y corazón de España.

### INSTITUTO DE CEREALICULTURA

#### Distribución de semillas seleccionadas de maíces de regadío

La excelentísima Comisión de Agricultura y Trabajo agrícola de la Junta Técnica del Estado, por conducto de este Centro, ofrece a los agricultores dichas semillas para cultivar en regadío sobre terrenos profundos y bien preparados, sembrando de 10 de Mayo a 10 de Junio, o sea pasado el peligro de las heladas, bajo las siguientes condiciones:

El precio a que serán cedidas es el de 0'55 pesetas (cinco y cinco céntimos) kilo, sobre vagón, en envases de 5, 10, 25 y 50 kilos, con portes a cargo del solicitante, sin que el pedido de un solo agricultor pueda exceder de 50 kilos y, aun

### De "Radio Nacional al servicio de la liberación de España"

#### Horario y Programa

14,00—15,00	horas: Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17,30—18,15	" Música, Antikomintern, soldado, etc.
18,15—18,45	" Noticias en alemán e italiano.
18,45—20,00	" Habla Española.
21,30—22,00	" Noticiero oficial en varios idiomas.
22,00—22,30	" Conferencias.
22,30—23,00	" Noticiero internacional.
23,00—24,00	" Música clásica y diversos.
24,00—24,15	" Parte oficial y Crónica.
24,15—24,30	" Música.
24,30—1,30	" Servicio de Prensa.

### NOTICARIO EXTRANJERO

#### Un subcomité técnico consultivo, elaborará un plan para la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España

**Gastando el tiempo**  
LONDRES.—La Agencia Reuters transmite lo siguiente: "La idea de una mediación entre las dos partes del conflicto español, lanzada por Mr. Churchill en su discurso en la Cámara de los Comunes, ha sido comentada con interés en los medios parlamentarios. Sin embargo, hay unanimidad en reconocer que una parecida iniciativa, cualquiera que sea la forma que revista, es un poco prematura y que convendría esperar circunstancias más favorables."

La impresión general en estos medios es que las diversas personalidades que han permanecido al margen del conflicto, no deben permanecer inactivas y que son las más indicadas para intervenir, cuando sea el momento oportuno, para realizar una mediación. Los nombres del señor Gil Robles de una parte, y del señor Madariaga de la otra, han sido pronunciados frecuentemente a este propósito.

**Se anuncia un encuentro naval**  
PARIS.—El corresponsal de "Le Matin" en Londres telegrafía a su periódico lo siguiente: "Han aumentado las probabilidades de un encuentro naval entre la flota del general Franco y las unidades rojas españolas, porque las noticias que llegan de la península ibérica confirman que los barcos de guerra del gobierno marxista se dirigen a toda presión hacia Bilbao".

**Personajes a Roma**  
ROMA.—El general Goering llegará probablemente a esta capital mañana 21. También el ministro de Negocios Extranjeros de Egipto, Nahas Pacha, vendrá a esta ciudad. Celebrará entrevistas con el Duce y con el ministro de Estado de Italia, conde Ciano.

**Ministro húngaro a Berlín**  
BUDAPEST.—El ministro de la Guerra de Hungría, general Reeder, irá el día 21 a Berlín para celebrar varias conversaciones de carácter oficial con el general von Bismberg, ministro de la Guerra del Reich.

**Conferencias en el Vaticano**  
ROMA.—El Embajador de Alemania cerca de la Santa Sede, von Bergen, ha celebrado dos entrevistas por separado con el Cardenal Pacelli y con Monseñor Pizzardo.

**Nuevos acorazados rusos**  
LONDRES.—Parece confirmar se que el Gobierno soviético ha gestionado la más rápida construcción posible de un número de acorazados igual al que tiene el Japon, en los astilleros norteamericanos y franceses.

**Síntomas de descomposición**  
PARIS.—Se han declarado en huelga los empleados de los establecimientos provinciales de Charlons-sur-Marne, que son el Hospicio Provincial de Ancianos, el Sanatorio León Bvrgois y la Casa Provincial de Salud. El personal ha ocupado los locales y controla las comunicaciones telefónicas.

Los huelguistas de las cervecerías de Bar-le-Duc han amenazado con una huelga general en el caso de que se les obligue a evacuar los locales, aunque tal es la decisión del comité de arbitraje.

El Comité Nacional de Alimentación, reunido en París, ha declarado que el gremio irá a la huelga si para mayo no se aplica en su ramo la semana de cuarenta horas.

**SAN NAZARIO.**—El grupo "Georges Leygues", de la rama de guerra francesa, no ha podido salir para Brest debido a que los obreros que trabajan en él se han declarado en huelga. Reclaman mayores primas de desplazamiento. Se confía que depongan su actitud y que el buque de guerra pueda llegar a su destino a principios de la semana próxima.

**Los voluntarios extranjeros**  
LONDRES.—El subcomité de no intervención, reunido bajo la presidencia de Lord Plymouth

### ESTA MAÑANA EN LA DIPUTACION

#### Los gestores despacharon solamente asuntos de trámite

**Los que asisten**  
Bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán celebró esta mañana la segunda sesión del mes la Corporación provincial, con asistencia de los capitanes señores Martín Escobar, Velez, Rincón, Viguri, Calvo, Moreno, Inclán y Quintana.

**Acta de la sesión anterior**  
Por Secretaría se dió lectura al acta de la sesión pasada y a las disposiciones oficiales de la semana.

**Cuentas**  
Fueron aprobadas las presentadas por los respectivos negociados.

**Devolución de fianza**  
Con el informe favorable de la Comisión de Fomento, la Comisión Gestora acuerda devolver la fianza de 2.000 pesetas nominales al contratista don Francisco Perote, por las obras de acopio en el camino de Paredes de Nava a Villanueva del Rebollar.

**Beca**  
Debidamente informado por el negociado correspondiente, se acuerda adquirir la ropa talar que necesita el becario seminarista Crescencio Villavilla.

**Movimiento en la Beneficencia**  
Se acuerda conceder pensión de lactancia a Angela Aparicio, de Villamuriel; Claudia Zapatero, de Castromocho; y a Tomasa Andrés y María del Pilar Encinas, de Palencia; Pura Rico, Teodora García, también de Palencia; Leonor Manchón de Baños de Cerrato, y Damián Sedano, de Quintana del Puente.

**Desestimadas**  
Por diferentes causas se desestima la pensión de lactancia solicitada por Encarnación Zurro, de Villamuriel; Teófilo Laso de la Serna; e Isabel Villaloz y Heracia Farrán, de Villanueva.

**Ingreso inmediato**  
Se da cuenta de haber sido admitidos por ser caso urgente, las niñas Agustina, Presentación y Esperanza González Díez, de Cervatos de la Cueva, huérfanas de madre y sin el apoyo del padre.

Se desestima el ingreso de los niños de Cristeta San Millán, de Barruelo, y de los de Paula González, de Pomar, proponiendo se conceda pensión para un niño de siete meses, de esta última.

**En el Manicomio**  
Ha ingresado por orden gubernativa Angel Hernando, de Palencia, y Epifanio Martínez, de Las Cabañas.

**Personal**  
Se acuerda cese en su cargo el tipógrafo temporero Miguel Merino.

**Recaudación**  
Se acuerda dar las oportunas órdenes para solicitar el embargo a la Sociedad "Antraeitas Castellanas", por importe de los créditos que contra la misma tiene la Excm. Diputación, los cuales se elevan a 16.724 pesetas.

**Vías y Obras**  
Es aprobada la propuesta de arreglo de varios caminos vecinales con un presupuesto a tal fin de 13.320 pesetas.

las personales correspondientes al año de 1937, se hace preciso que todos los Ayuntamientos de la provincia acuerden si se hacen cargo o no de la recaudación predicha a tenor de lo dispuesto en el artículo 37 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925.

### Sucesos

**Herido grave**  
En la mañana de hoy ocurrió un deplorable suceso en Venta de Baños.

Un chico de 14 años, llamado Máximo Alonso, encendió una cerilla y sin darse cuenta del peligro que corría prendió fuego a un cartucho de dinamita que tenía en la mano.

A consecuencia de la terrible explosión que se produjo, resultó con graves lesiones en ambas manos y ojo derecho, de las que fué asistido de primera intención en el botiquín de la Cruz Roja.

Conducido a esta capital, ingresó en la Sala de Socorro, pasando momentos después al Hospital de San Bernabé y San Antolín.

La víctima de esta imprudencia es muy posible pierda el ojo derecho.

**Otros lesionados**  
Por la carretera de Villamartin marchaba conduciendo un carro el vecino de Fuentes de Nava Teodosio Santiago Díez, de 27 años, y al tratar de contener las caballerías, que se habían espantado, sufrió contusiones y laceraciones leves, de las que fué curado en la Sala de Socorro.

También el niño Zacarías González Gallego, de seis años, vecino de Palencia, tuvo la mala suerte de ser atropellado por un carro en la calle de Vacantín Calderón, sufriendo una contusión en la articulación del pie derecho, de la que recibió asistencia facultativa en el mismo establecimiento benéfico.

### Gobierno civil de la provincia

Esta mañana recibió el gobernador don Alfredo Arellano Muñoz las visitas del alcalde y secretario de Antiguiedad, alcalde y cura párroco de Calzadilla de la Cueva y varias comisiones de los pueblos.

El gobernador dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicaría.

**NOTAS DE HACIENDA**  
**LIBRAMIENTOS**  
El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Zacarías Rodríguez.  
Don Mariano Santamaría.  
Señora Superiora de los Establecimientos de Beneficencia.

### Centros benéficos

**Sala de Socorro**  
En la Sala de Socorro recibieron asistencia facultativa: Carmina Merino, de un año, herida cortura en la región cervical.

Antonio Vergara, de 25 años, en el pie izquierdo.  
Félix Seneque, de 59 años, contusiones en el dorso de la nariz y rodilla izquierda.  
Samuel Martín, de 27 años, herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

**LEA LISTED**  
**EL DIA DE PALENCIA**

**José Villanueva Sagredo**  
Es especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Va lentín Calderón, 16, (antigua San Juan).  
PALENCIA